



区域新闻

体检“神器”

不抽血不拍片
就能做全身检查?

近日,一款宇航员专用的手提便携式智能健康评估仪现身苏州园区某健康管理机构。通过该评估仪,既不用抽血,也不用拍片,短短10分钟就能测出身体的125项功能指标,其中甚至包括快乐指数等40项左右传统体检不能检测出来的数据,全面评估人体的健康状态,网友们直呼其为体检“神器”。

昨天下午,这家机构的负责人李耀洲介绍,这套评估系统核心技术来源于宇航技术。其与常规体检结果的平均吻合率为90%以上。

据了解,这套设备引进价格超过百万,因此检测费用也不菲,单次超过1000元。

江苏省级机关医院体检中心主任王建安表示,“一般我们认为,血常规、生化、肿瘤方面的检测最可靠的手段依然为验血。非验血的办法准确性都要打上问号。”

实习生 王一凡
现代快报记者 王玲玲

被吃低保

看电视才知道
自己“吃”了8年低保

兴化市东郊村的老胡患有多种疾病,一直没有工作,靠拾荒为生,家徒四壁,药品、垃圾成了他的主要家什。2003年,老胡请求村支书王顺章帮助办理低保,但十年过去了,这事一直没有着落。

可是今年5月的一天,电视上公布的低保人员名单让老胡大吃一惊,自己早在2005年就被政府认定为低保户,可是8年来没有拿到一分钱低保金。经邻居了解,钱都被村支书王顺章截留冒领了。

听说了老胡的遭遇,网友“一身正气”感到十分气愤,他登录泰州检察院的论坛“凤城清风”进行投诉。第二天,帖子作为“要情专报”提交泰州市检察院检察长手中。6月5日,涉嫌贪污低保救助款的村支书被立案侦查。经法院审理认定,王顺章自2005年以来,截留村民的低保金存折8年、冒领42次、贪污低保金2.5万元。

通讯员 葛东升 程婷
现代快报记者 尹有文

特大案件

虚开发票10.5亿元
小会计买豪车住豪宅

短短两年多时间,通过大肆虚开增值税专用发票,数目合计达到了10.5亿元,韩某从一名会计摇身变成大富翁。近日,徐州沛县警方通报,公安部督办“7·29”特大虚开增值税专用发票案告破,嫌疑人韩某从2011年9月份开始,在徐州沛县注册了4家皮包公司用于作案。到案发前,韩某非法获利巨大,用非法所得购买了房产、林肯轿车等。目前,韩某依法经检察机关批准逮捕,其他10余名涉案嫌疑人已在网上被追逃。

通讯员 高飞
现代快报记者 刘清香

在南京钟山脚下的航空烈士墓,树着不少苏联空军烈士的墓碑,他们是在抗日战争中,牺牲在中国土地上的志愿者飞行员。昨天是12月2日,76年前的这一天,南京上空,就有5位苏联飞行员壮烈牺牲,连同当年11月遇难的一名,共有6位苏联空军在南京牺牲。经过多年考证,孙中山纪念馆原文史室主任范方镇,终于核实清楚了这6位英雄的名字。然而遗憾的是,他们牺牲后没多久,日军就攻破南京,烈士的遗骸都找不到了。

现代快报记者 余乐



苏联空军烈士墓 现代快报记者 赵杰 摄

背景 南京空战

1937年(民国二十六年)9月至12月,在抗日战争中,中国空军和苏联空军志愿队并肩在江苏省南京地区空域与日本海军航空队进行过多次空战。

中国抗日战争时期,苏联志愿飞行人员除参加南京保卫战、武汉保卫战之外,还参加了保卫南昌、广州、兰州、重庆、成都、西安等地的空战,为援助中国人民抗战尽了最大努力。

76年前的昨天,南京一场空战
5位苏联飞行员壮烈牺牲

经过多年考证,专家终于核实清楚这些英雄的名字

公墓在南京沦陷后被毁

孙中山纪念馆原文史室主任范方镇,数十年从事孙中山思想研究工作。1984年中共中央统战部发文修复航空烈士公墓,范方镇受命搜集有关苏联空军烈士的资料。修复公墓的消息传出后,在国内外都引起很大反响,苏联驻上海领事表示将可能来祭扫。据当时陵园管理局的老专家刘维才回忆,1947年举行抗战胜利后第二次公葬时,公墓共有4位苏联烈士,但墓碑早已无存。

当时,找不到这些苏联烈士的名字,为了弥补“无法纪念”的遗憾,范方镇从抗日时期的中国空军档案中找到了一些苏军烈士的名字,他便抄了4位刻上。这4位苏联烈士是:1.尔拉夫孟诺,苏联志愿队大队长,1938年10月9日,敌机夜袭衡阳,起飞追击时被日机击中起火,机毁人亡;2.史托维,苏联志愿队飞行员,1938年6月26日南昌空战中阵亡;3.卢八丁,苏联志愿队飞行员,1938年9月6日南昌西北靖安

县空战被击中迫降阵亡;4.金爵洛哥,苏联志愿队飞行员,1940年1月10日出发南宁,回航迷失方向,迫降失事身亡。

其实,这4位烈士和南京空战没有任何关系。按这些记载刻了碑文后不久,苏联驻上海领事来航空烈士公墓扫墓。此后,有不少南京市民及苏军烈士的后代前往悼念过他们。

在宁牺牲的苏联空军
烈士有6位

但几年后,范方镇在市档案馆查到了航空烈士公墓中苏联烈士的名字,他发现,在南京空战中牺牲的苏军烈士共有6位。

昨天,范方镇告诉现代快报记者,在长期“蹲守”南京第二历史档案馆的过程中,他找到在南京阵亡的6位苏联空军志愿者的名单。他们是:阿列克赛也夫中尉、安德列耶夫中尉、布尔丹诺夫中尉、彼得罗夫中尉、波波士和列日德洛夫(又被译为涅日丹诺夫)。通过对照

俄罗斯政府提供的苏联烈士名册,范方镇发现,名单上的信息与之完全相同。前一阵刚出版的《中山陵志》也进行了刊载。

名单显示,这6位苏联烈士都出生于上世纪初叶,故乡分布在苏联不同的加盟共和国中。除了波波士是军士,列日德洛夫是初级飞行员、无军衔外,其余四人分别是上尉或中尉军衔。但他们牺牲时都非常年轻。最年轻的波波士军士,1915年生于基辅,1937年12月2日在南京空战中阵亡,当时只有22岁;年纪最长的阿列克赛也夫中尉,1907年生于列宁格勒州沃罗索夫区赫列维茨村,1937年12月2日牺牲时也只有30岁。

这些苏军烈士的遗骸
已经找不到了

当年葬于南京航空烈士公墓的苏联烈士,究竟是4位还是6位?

《中山陵志》上披露了一段鲜为人知的史实:“之所以会发生这种数字不同的情况,只有一种解释:

在南京空战中牺牲的苏联空军志愿队烈士确实是6人。”

范方镇解释,这6位烈士中,5人都是在1937年12月2日的南京空战中牺牲的。还有一名飞行员,刚从苏联来到南京后不久,就在当年11月的空战中牺牲了。他们相继牺牲后,南京已经接近沦陷,时局混乱,这些烈士的遗骸被运到南京航空烈士公墓后来不及安葬,日军便进入南京,一些暂厝于祭堂还来不及安葬的烈士灵柩被敌人任意毁坏,其中就包括这6位烈士的遗骸。八年抗战胜利后,遗骸早已不知去向。为了弥补这个缺陷,1947年举行抗战胜利后的第二次公葬(第一次公葬是1946年3月12日举行的)时,便从武汉运来了4具苏联烈士遗体下葬。

“由此可见,后来真正葬入南京航空烈士公墓的4位苏联烈士,都是在武汉牺牲的,他们的姓名已无从查找。1985年重修时刻上的4位苏联烈士,既不是在南京牺牲,也不是葬于南京的。”范方镇说,“实在令人遗憾。”

满满的正能量

残疾三轮车夫捡万元现金还失主
这些钱够他骑半年三轮车了,虽然生活困难,但他不为所动

近日,徐州三轮车师傅刘尚金送走最后一名顾客,就匆匆赶回邳州八路镇的老家。没承想,这名顾客竟将装有万元现金的手包落在他的车上。这些钱,够他骑三轮骑半年了。不过,刘尚金并没有被这些现金所诱惑,而是主动联系上失主,将手包物归原主。

通讯员 杜万伟
现代快报记者 刘清香



刘尚金(左)和失主许先生
通讯员 杜万伟 摄

捡包:车里多了个手包

刘尚金是邳州八路镇人,2000年一场车祸,造成下肢及腰部残疾,一直没有找到合适的工作。最近几年,他和爱人租住在邳州城区,靠一辆载人三轮车拉客为生,一个月收入只有一千多元。

12月1日一大早,在老家的刘尚金接到妻子的电话说车里有手包,里面有很多钱。“我一听就知道,估计是哪位粗心乘客落下的。”刘尚金叮嘱妻子不要乱翻包,好好保管着,等他回去处理。

随后,刘尚金赶回邳州城区的出租屋,“失主肯定很着急,里面有身份证、银行卡、保单,还有一沓现金,有上万元。”这笔钱,够刘尚金骑半年的三轮车了,不过他并没有多想,而是急着找失主。

丢包:去银行路上包丢了

在保单上,刘尚金看到一个手机号。当即,刘尚金联系上对方,“他一听是来送包的,特别激动,说话声音都有点颤。”

失主许先生是新沂人,当天在邳州为孙子买保险,他搭了刘尚金

的车去银行,下了车到了银行才发现包不见了,“我回头找,也找不到,又报警,警察说三轮车既无牌照也无明显标识,追查起来很困难。”

昨天上午,许先生和刘尚金见了面,手包物归原主,两人当面把包里的现金清点了一下,一共11900元,一分不少。许先生手里还拿着一个大红包,希望作为酬劳送给刘尚金,但被刘尚金拒绝了,“谁丢了钱也会着急,物归原主是天经地义的事。”刘尚金说。

许先生拧不过,又去买了一大束鲜花送给刘尚金,这次他没有拒绝,欣然接下。不过,许先生还是觉得无法表达自己的心意,中午又买了水果、营养品跑到八路镇刘尚金的父母家中,慰问一番。许先生说:“小刘人挺好,以后就当亲戚处,他让我很感动。”

刘尚金今年36岁,妻子照顾儿子上学,一家三口就靠他这辆三轮车。父母年龄已高,身体也不好。“我父亲得了肺癌,也做过手术。母亲身体也不好,手部行动不便。”

虽然生活困难,但刘尚金觉得捡回来的东西再好也不是自己的,靠双手赚来的钱花起来才顺心。

为挽救一个14岁的英国姑娘
江苏小伙跨国捐献
造血干细胞

快报讯(通讯员 丁玉琴 记者 刘峻)昨天下午,江苏徐州志愿者葛义强在中国人民解放军空军总医院血液科采集室捐献造血干细胞,他的干细胞将挽救一个远在英国的女孩,这也是江苏省分库志愿者首次向英国患者捐献。

30岁的葛义强,徐州一家医院的儿科医生,2010年6月报名加入中华骨髓库。2013年3月,他和一位14岁的英籍华裔女孩初配成功。当听说一个孩子与他配型成功时,一直在儿科为孩子治病的葛义强没想到还能用自己的造血干细胞救一个身在异国的孩子,没有一丝犹豫就答应了。在涉外捐献工作小组的安排下,8月中旬采集高分辨血样及做传染病检测,10月份体检,11月28日在徐州市红十字会工作人员的陪同下到北京市住空军总医院,12月2日下午采集,采集完毕后,他的干细胞将由英国诺伦骨髓库的工作人员带回英国植入到患者体内。